

6月10日下午的一段监控视 频,让发生在当天凌晨唐山一烧 烤店内多名男子围殴女性的事 件引发全网关注。

河北省廊坊市公安局广阳 分局6月12日诵报,经廊坊市广 阳区人民检察院批准,陈某志等 9名犯罪嫌疑人已由廊坊市公安 局广阳分局执行逮捕。此前,据 河北省公安厅指定管辖,发生在 唐山市路北区某烧烤店的寻衅 滋事、暴力殴打他人案件,由廊 坊市公安局广阳分局侦查办理。

此前警方调查显示,这9人 中有7名男性、2名女性,案发时 多人实施了暴力行为。案发后, 犯罪嫌疑人迅速逃离现场,其中 几人外逃到江苏。10日,警方成

立专案组展开广泛调查取证研 判,随后展开抓捕。在公安部、 河北省公安厅统一部署和河北、 江苏警方合作下,9名涉案人员 干11日被全部抓获归案。

视频截图

唐山市委、市政府决定.从 即日起开展为期半个月的夏季 社会治安整治"雷霆风暴"专项 行动。整治内容为:打架斗殴、 寻衅滋事、故意伤害、侮辱妇女 等违法犯罪行为。敲诈勒索, 欺 行霸市、强揽工程、强迫交易等 违法犯罪行为。聚众赌博、组织 容留卖淫、吸毒贩毒、盗窃、抢 劫、诈骗、网络犯罪等违法犯罪 行为。对违法犯罪进行包庇纵 容,失职失责的违纪违法行为。

打人者多有案底 主犯曾被标注为"刑拘在逃"

唐山市公安局路北分局副 局长邢涛在接受中国之声采访 时表示,9名涉案人员中多人有 前科劣迹。其中,有前科劣迹的 5名涉案人员,其前科多为寻衅 滋事、非法拘禁、故意伤害等。

多位唐山当地市民反映,主 要犯罪嫌疑人陈某志系当地一 水产养殖公司老板陈继志。

记者在裁判文书网搜索"陈 继志""唐山"等关键词,共检索 到相关文书9篇。其中涉及不当 得利纠纷、借款合同纠纷、交通 事故责任纠纷等案件。除此之 外,陈继志还涉及到了一起故意 伤害案件。

据2018年12月20日唐山市 路北区人民法院刑事判决书显 示,路北区法院认定,2015年12 月12日18时许,在唐山市路北区 闻新园小区,刘某伙同他人(身 份尚未查清),以追讨索要抵押 车辆的债务为由,刘某使用方向 盘锁对被害人商某的头部等部 位实施殴打,致使其额骨凹陷粉 碎性骨折, 脑组织挫裂伤, 尺骨 粉碎性骨折等

后刘某等人将其强行带上

- 辆黑色帕萨特离开,将被害人 商某带到陈继志位于开平东外 环的厂房大院内。至次日12时 许,被害人商某趁人不备逃脱并 报警。经鉴定,被害人商某的伤 情为轻伤一级。

被告人刘某犯故意伤害罪, 判处有期徒刑二年零一个月。 2019年3月11日,河北省唐山市 中级人民法院二审维持原判。

同时,记者注意到,唐山市 路北区人民法院于2018年12月 20日下发的刑事判决书,以及唐 山市中级人民法院于2019年3月 11日出具的刑事裁定书均显示, 对于陈继志的状态标注为刑拘

据媒体报道,涉案人员陈某 亮曾因涉开设赌场罪被判处有 期徒刑三年。记者通过裁判文 书网查询发现,2020年12月28 日,江苏省常州市中级人民法院 刑事裁定书显示,陈某亮曾因犯 开设赌场罪,被判处有期徒刑三 年,刑期自2018年7月15日起至 2021年7月14日止,后被减去有 期徒刑六个月(减刑后的刑期至 2021年1月14日止)。

案件发生后,大量网友对打人者表达了强烈的愤慨, 怀疑其为黑恶势力,纷纷表示应依法严厉惩处。那么,打 人者是否涉嫌犯罪,可能触犯何种罪名?如果追究刑事责 任,又会怎么量刑?

涉嫌哪种罪名? 寻衅滋事还是故意伤害

北京师范大学刑事法律 科学研究院教授彭新林解 释,从视频监控反映的情况 初步判断,打人男子在烧烤 摊内无事生非、挑衅滋事,无 端骚扰被害女性,进而逞强 耍横,伙同多人采取暴力手 段随意殴打被害女性及其同 伴,致多名被害人受伤,情节 十分恶劣,严重破坏社会秩 序,其行为涉嫌寻衅滋事罪, 属于寻衅滋事罪的共同犯 罪,应依法追究其刑事责任。

如果被害女性的伤情

鉴定为轻伤或轻微伤,以寻 衅滋事罪定罪处罚(5年以下 有期徒刑、拘役或者管制)即 可实现罚当其罪。"彭新林解 释,如果被害女性的伤情鉴 定为重伤以上,判处5年以下 有期徒刑难以实现罪责刑相 适应的,则可依故意伤害罪 定罪处罚,根据打人男子犯 罪的事实、性质、情节和对于 社会的危害程度,在3至10年 的刑罚档次内,选择适用5年 以上有期徒刑。

是否为恶势力? 需公安机关进一步查证核实

"对于恶性社会治安案 件,如果涉及黑恶势力的,是 要从严从快处理的。"京都律 师事务所合伙人翁小平告诉 记者,认定"恶势力"有较为 严格的标准。首先是人数的 标准,要符合三人以上较为 固定的组织,同时包括为非 作恶、欺压百姓、造成严重的 社会影响等条件,如果仅仅 就这一起案件的话,判定其 为恶势力还为时过早。如果 公安机关在进一步调查过程 中发现这些人还有其他的违 法犯罪活动,就有可能构成 恶势力。

彭新林说,恶势力有明 确的定义,是指经常聚集在 一起,以暴力、威胁或者其他 手段,在一定区域或者行业 内多次实施违法犯罪活动。 为非作恶、欺压百姓、扰乱社 会秩序,造成较为恶劣的社 会影响,并且还没有形成黑 社会性质的违法犯罪组织才 能认定为恶势力。

"所以说,恶势力是有一 定的标准的,这需要公安机 关在立案侦查的过程中进一 步查证核实,回应社会关 切。"彭新林说。



"饮酒"是否影响定性? 饮酒不是违法理由 醉酒和清醒面临同样刑责

至于该事件中存在的饮 酒后是否影响案件性质的争 议,北京市一法律律师事务 所周兆成律师则指出,饮酒 不是违法理由,更不是逃避 法律责任的说辞,醉酒和清 醒面临着同样严重的刑事责

任。根据《治安管理处罚法》 的规定,醉酒人违反治安管 理的,应当给予处罚。醉酒 人在醉酒状态中对着他人的 人身、财产或者公共安全有 威胁的,应当及时采取保护 性措施约束至酒醒。

6月10日2:40

几名女子在烧烤店正 常就餐,一名男子靠近餐 桌并触摸一名女子背部, 女子躲开后,男子便掌掴 该女子。没过多久,双方 发生肢体冲突。多名男子 随后参与殴打,其中一名 女子被拖拽至店外街道 上,遭多名男子持续踢打。

6月10日下午

相关视频在网络广泛 传播,引发舆论对打人者 的声计

6月10日23:46

唐山市公安局路北分 局发布警情通报,在唐山 市路北区某烧烤店涉嫌寻 衅滋事、暴力殴打他人的 主要犯罪嫌疑人陈某志、 刘某被抓获归案。两名受 伤女子正在医院接受治 疗,伤情稳定,无生命危 险,另两名女子伤势较轻 未住院治疗

6月11日5:15

唐山市公安局路北分 局发警情续报,抓获了李 某瑞等3名涉案人员。唐 山公安机关已组织警力赴 外省对其他4名外省籍涉 案人员进行抓捕。

6月11日11:23

唐山市公安局路北 分局再发警情续报,在江 苏警方的全力配合下,于 当日上午,在某检查站将 陈某亮、马某齐等三名涉 案人员抓获,另一名涉案 人员正在全力抓捕中。

6月11日14:26

唐山市公安局路北分 局再发警情续报,在江苏 警方协助下,唐山警方将 最后一名涉案人员沈某俊 抓获。至此,该案9名涉案 人员已全部归案。

6月11日深夜

河北省廊坊市公安局 广阳分局通报称,根据省 公安厅指定管辖,发生在 唐山市路北区某烧烤店的 寻衅滋事、暴力殴打他人 案件,由廊坊市公安局广 阳分局侦查办理。

6月12日

河北省廊坊市公安局 广阳分局通报,经廊坊市 广阳区人民检察院批准, 陈继志等9名犯罪嫌疑人 已由廊坊市公安局广阳分 局执行逮捕。

6月12日下午

唐山市召开夏季社会 治安整治"雷霆风暴"专项 行动动员部署大会

综合大众网、《成都商 报》、《华商报》报道